

Августовское совещание

На пути к обновленному образованию

28 августа в районном Дворце культуры состоялось пленарное заседание августовского совещания работников образования на тему «Цифровизация системы образования Житикаринского района: стратегия действий, вектор развития».

В современном образовании интеграция цифровых технологий становится необходимым условием для обеспечения качества, доступности и высокой продуктивности. Ее важность в образовательной сфере неоспорима: это эффективное управление процессом обучения и воспитания, персонализация, интерактивность, вовлеченность, обеспечение равного доступа к образованию.

Глава региона Жаныспаев А.А., поздравив педагогический коллектив района с началом учебного года и пожелав учителям здоровья, неиссякаемого творчества, провел церемонию награждения.

Нагрудный знак «Ветеран труда» Министерства просвещения республики вручен учителю начальной военной и технической подготовки школы-гимназии Аяпову Ж. С.

За достигнутые успехи и вклад в развитие сферы образования благодарственным письмом Министерства просвещения республики награждена учитель казахского языка и литературы школы им. М. Шожанова Жиенбаева Н. А.

Значительный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения учителя начальных классов школы им. М. Шожанова Артиковой К. З., инструктора по физической культуре кабинета психолого-педагогической коррекции района Зыковой И.Н., руководителя районного дебат-

ного движения Туйгановой Б.С. отмечен почетной грамотой акима области.

Почетные грамоты Управления образования акимата области вручены учителю информатики школы № 10 Кугабаевой С.Б., заместителю директора по воспитательной работе школы № 4 Озорниной Е. Г., учителю информатики школы-лицея им. Абая Айтмагамбетовой Д. А., педагогу-психологу Пригородной школы Никитенко С. А., мастеру производственного обучения политехнического колледжа Искрепову С. Т., руководителю физкультурно-массовой работы политехнического колледжа Грицаю А. М.

Почетной грамотой акима района удостоены заместитель директора по учебно-воспитательной работе основной средней школы № 1 Арне М. В., учитель начальных классов школы им. Естая Ещанова Тулубаева К.С., учитель биологии школы-лицея им. Абая Анисимова П. В., заместитель директора по учебно-воспитательной работе Забеловской школы Байкадамова А.М., учитель начальных классов школы-лицея им. Абая Биттер Х.И., социальный педагог Пригородной школы Бакубаева Г. Б., учитель физической культуры школы-гимназии Бралин З. Б., учитель истории политехнического колледжа Акниязова А. Б., преподаватель специальных дисциплин политехнического колледжа Ябыков Е. С.

За добросовестный труд в

системе образования и активное участие в общественной работе почетной грамотой профсоюза работников организаций образования и науки области награждены руководитель методического кабинета районного отдела образования Кальмухамбетова Б. У., директор Пригородной школы Танжарикова Г. Т., директор школы № 1 Бралина Р.З., заместитель директора по воспитательной работе школы № 12 Сафронова Г. К., учитель рисования Детской школы искусств Жиенкулова А. Н., учитель русского языка и литературы школы № 10 Закарлюк Н. С., заместитель директора по хозяйственной части школы № 12 Ибрашев К. С.

На совещании были подведены итоги прошедшего учебного года, определены приоритетные направления дальнейшего повышения качества образовательной системы района.

Диалоговая площадка конференции явилась уникальной возможностью для педагогической общественности района представить успешные практики по внедрению цифровых образовательных технологий в учебный процесс.

Так, в школе-лицее им. Абая под руководством учителя информатики Журавлева Л. В. успешно работает кружок робототехники. На занятиях кружка обучающиеся собирают и программируют роботов. Также на базе школы проводятся мастер-классы по робототехнике и районные со-



НА ФОТО: учитель информатики шк.№12 С.Р. Рахимов.

ревнования среди школ района. Здесь ведется курс преподавания по 3D-моделированию. Команда школы выступает на областных соревнованиях и уже достойно представляла нашу область на республиканских соревнованиях в городе Астане. Обучающийся Рустам Юсупов является неоднократным победителем республиканских соревнований по 3D-моделированию.

В КГУ «Общеобразовательная

школа № 12» руководителем кружка робототехники является учитель информатики Рахимов С. Р. Члены кружка активно участвуют как в районных, так и в областных соревнованиях, занимая призовые места.

Робототехника расширяет горизонты обучения, позволяя детям мыслить глобально и масштабно.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИЧЕСТВО

Не теряйте бдительность!

Несмотря на то, что об интернет-мошенничестве знают все, случаи, когда люди попадают на уловки мошенников, продолжают.

Заместитель начальника отдела полиции города и района Коники А. В. в интервью нашей газете еще раз рассказал, как уберечь себя от этого опасного явления.

- Александр Вячеславович, напомним нашим читателям, каковы основные виды совершения интернет-мошенничества.

- 42% от общего числа всех видов интернет-мошенничества - это звонки от имени сотрудников службы безопасности и менеджеров банков по известному алгоритму: вам сообщают, что по вашей банковской карте или по счету вашего депозита проводятся подозрительные операции. Вас просят перевести денежные средства на резервный счет, скачать в мобильном приложении Play Market или AppStore программы удаленного доступа Anydesk, Team Viewer, HopToDesk, RustDesk. При установлении данных программ злоумышленники получают доступ к вашему мобильному банкингу. Также зачастую немалые сотрудники службы безопасности банка сообщают, что на вас пытаются оформить кредит, и рекомендуют оформить онлайн-кредит самостоятельно, чтобы это не получилось у третьих лиц. Далее одобренный заем просят снять и перевести денежные средства на банковскую карточку

мошенников.

Второй распространенный способ - звонок операторов сотовой связи. Этот вид составляет около 27% от всех видов данных преступлений. Злоумышленники звонят на мобильные номера, представляются операторами сотовой связи и сообщают, что срок годности вашей сим-карты истек. Вам предлагают продлить действие сим-карты, продиктовывая код, который поступит на телефон. Передавая злоумышленникам код, вы предоставляете им доступ к мобильному банкингу, откуда денежные средства переводятся либо оформляется кредит.

15,3% данных видов преступлений совершаются через покупки и продажи несуществующих товаров. Мошенники через социальные сети «ОЛХ», «Одноклассники», «Инстаграм» выкладывают фото несуществующих товаров, за которые просят перечислить частичную предоплату либо денежные средства в полном объеме. Если вы разместили объявление о продаже товара на сайте ОЛХ, мошенники отправляют вам ссылку, по которой просят ввести данные вашей карты для

того, чтобы вы получили деньги за товар. После заполнения реквизитов с банковской карты производится несанкционированный вывод денег.

- Какова статистика и какой самый большой ущерб, нанесенный этим видом преступлений в нашем районе?

- По состоянию на 29 августа текущего года в городе и районе произошел 31 факт мошенничества. Это 25,4% от общего числа всех зарегистрированных преступлений.

Согласно проведенному анализу следует, что за истекший период текущего года регистрация интернет-мошенничества снижена на 29,5%.

Самый большой ущерб в сумме около 4 000 000 тенге причинен гражданке А. 1 июля текущего года в дежурную часть от нее поступило заявление, в котором потерпевшая просила привлечь к уголовной ответственности неустановленное лицо, путем обмана завладевшее денежными средствами.

В социальной сети «Инстаграм» потерпевшая увидела рекламу о дополнительном



работке, а также различные обучающие видеоролики на эту тему. Гражданка А. прошла по ссылке, указанной в рекламе, и автоматически перешла в телеграмм-канал «Каспий», где рассказывалось, как за короткий срок можно заработать большие денежные средства. Далее потерпевшая написала администратору, что хочет заняться данным видом заработка. С ней связался торговый аналитик, попросивший ее перейти на сайт «Lausannefinanceitd.com».

На обозначенные номера счетов гражданка А. перевела денежные средства в общей сумме около 4 000 000 тенге, надеясь заработать на этом 100% от

вложений.

- Какова перспектива раскрытия данного преступления?

- По данному делу сотрудниками полиции направлены запросы в банки второго уровня с целью установления номера и владельца счета, куда были перечислены денежные средства. Также устанавливается местонахождение дропов (третьих лиц, через счета которых злоумышленники перевели денежные средства потерпевшей).

В завершение беседы Коники А. В. призвал жителей района быть более бдительными.

Интервью провела Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

Дневник полевых работ

В оптимальные сроки с минимальными потерями

По данным диспетчерской службы отдела сельского хозяйства, на 3 сентября убрано 18,6 тысячи га зерновых при средней урожайности 6,8 центнера с гектара. В разрезе культур: обмолочено пшеницы на площади 14,6 тысячи га, урожайность - 6,8 центнера с гектара, ячменя - 3,7 тысячи га, овса - 80 гектаров, урожайность - 20 центнеров с гектара, чечевичи - 208 гектаров, урожайность - 13 центне-

ров. Самая большая урожайность - в ТОО «Львовский колос» - 10 центнеров с гектара.

Это первые данные уборочной кампании. Надо отметить, что еще не все хозяйства приступили к жатве, так как не везде зерновые достигли восковой спелости из-за обильных осадков. Сейчас температура держится на достаточно хорошем уровне, что обещает своевременное



созревание урожая. Но, видимо, поздней жатвы не избежать. А это создает риск потери качества зерна из-за возможных осадков и холодов. Поэтому фермеры сейчас озабочены вопросом, как провести уборку в оптимальные сроки с минимальными потерями.

ЗАГС-инфо

*С 26 августа по 1 сентября в Житикаре зарегистрировали брак три пары, все торжественно. Молодой невесте - 18 лет, молодому жениху - 22 года, отнительно возрастной невесте - 25 лет, столько же жениху.

*За это время развелась одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей су-

пруге - 55 лет, бывшему супругу - 54 года.

*Зарегистрировано рождение пяти малышей: четырех мальчиков (Ислам, Иса, Анар, Далиль) и одной девочки (Виктория). Молодой маме - 25 лет, молодому папе - 27 лет, зрелой маме - 36 лет, зрелому отцу - 38 лет.

*Умерло на прошлой неделе пять человек: двое мужчин в возрасте 65 и 87 лет и три женщины в возрасте 47, 67 и 82 лет.